



全市首个拖拉机联盟亲子乐园下月开园

本报讯(记者 赵智和 张馨予)蓝天白云,鸟语花香,记者看到树荫下停放着东方红70履带式推土机,红色1代、2代铁牛55马力拖拉机……园区内树木成林、绿草成荫,绿油油的玉米地,一畦一畦的菜地,这里就是王佐镇西王佐村的拖拉机联盟亲子乐园。园区450余亩,分为农耕文化体验区、农耕教学实践区、农业机械展示区、亲子互动娱乐区、航天军事科普区等六个功能区,目前正在紧锣密鼓地筹备中,预计9月开园迎客。

园区内有国槐、五角枫、白蜡、法桐、油松等,树龄超过20年的大树有2000余棵。设置有一分田种植区,可提供种植所需的管理工作。目前,园区内的30亩玉米已经成熟,市民群众可以现场采摘。最吸人眼球的农业机械展示区,东风大型小麦收割机、玉米收割机和25、30、35马力铁牛拖拉机等应有尽有,每一台拖拉机都见证了农耕历史的发展和变迁,它们不仅仅是农耕工具,更是农耕文化和传承农耕文化的重要组成部分。

缓缓穿过园区的牯牛河,发源于丰台区西部大灰厂山丘地带,它自北向南,流过西王佐村。上世纪五六十年代,水质清澈,河边长满大

柳树,曾经是村民们浣洗衣服的场所。60年代以后,河道逐渐干涸。“拖拉机联盟亲子乐园就在牯牛河两岸,紧邻青龙湖,区域内水资源丰富,地理自然环境得天独厚。”西王佐村相关负责人介绍。

记者了解到,西王佐村位于王佐镇的中心,村民的收入和村集体的收入较低,中央民族大学丰台实验学校落户西王佐村后,给村域经济的发展带来机遇。“希望拖拉机联盟亲子乐园能

够为学子们提供一个亲近自然、体验农耕的场所。同时,也希望为市民群众打造一个回归田园、旅游休闲的好去处。”西王佐村相关负责人介绍。



树荫下停放着的东方红70履带式推土机。赵智和 摄

丰台文化创意大赛圆满收官

本报讯(通讯员 李磊)8月18日下午,2023丰台文化创意大赛暨第七届北京文化创意大赛丰台分赛区决赛在石榴中心文化创意产业园路演大厅举办。经过项目路演和专业评委评分,共有9个项目在总决赛中获得奖项。其中“72变容视觉”获得一等奖,“九天星戏曲动漫文创开发”“魔纸屋”获得二等奖,“李小娟衍纸及作品介绍”“中国航天文创”“十二花神”获得三等奖,“AIGC元宇宙虚拟数字人生成及交互系统”“R2fun潮流文化IP项目”“AR入目智能眼镜”分获“年度创新潜力奖”“年度创业人气奖”“年度最具投资价值奖”。

据了解,大赛自6月初发布项目征集公告以来,得到社会广泛关注,经筛选,共有61个项目分别参加永乐文智园、首科大厦分赛场,最终有20个项目晋级决赛。

大赛为获奖项目提供了丰厚的奖励,包括免费入驻空间及注册地址,并为创业者提供创业辅导和金融方案等一条龙服务。符合市赛条件的大赛获奖项目,还将有机会进入北京市文化创意大赛决赛,参与市赛各大奖项的角逐。此外,区文创中心还将在8月底举办文化创新成果展,为参赛项目提供更多展示推广、资源对接的平台和窗口。

七夕将至 丰台推出10款新中式花束

本报讯(实习记者 申思琪 王一彤)8月17日下午,记者走进位于草桥的北京花卉交易中心朝花阁品牌文化空间,扑面而来的七夕氛围以及淡淡的花香包围了整个空间,工作人员正在为即将到来的七夕节“花遇朝夕”活动紧锣密鼓地准备着。记者了解到,朝花阁此次七夕活动主要以中国人独有的爱情浪漫故事为主,以花车的形式传递东方浪漫,通过线上线下两种形式呈现,并特别推出10款具有品牌特色的七夕产品,包括6款花束、2款亚克力花盒和2款花筒。

七夕将至,朝花阁主理人孙辉正在匆忙地布置现场,现场花束以兰花、松竹为主,孙辉介绍:“我们大多花束都会加入鹤望兰、蓬莱松、文竹、蕙兰、蝴蝶兰等花卉,突出一种新中式的感觉,10款七夕花束产品以红色系为主色,再点缀以蓝色、橙色、黄色等具有力量的明亮色系,整体给人一种热烈的感受。每一款都倾注了花艺设计师大量的心血和精力,且每一款花都有独特的名字和寓意,

传达不同的七夕爱情故事以及与众不同的情感。10款设计花束价格从300元到1000元不等,契合中高端消费者需求。同时,朝花阁还准备了一些价格亲民的传统花束,顾客可以随意挑选。”

记者了解到,8月17日至8月21日,朝花阁在北京华联公益西桥购物中心、凯德MALL·大峡谷、银泰百货北京大红门店、首创龙湖北京丽泽天街、上品折扣草桥店这五个商圈依次举办“七夕有礼”活动,以花车为媒,用五彩气球与白色花车结合,上演一场“彩云追月”的浪漫旅途。

“主要是想为丰台区消费者们提供一个七夕的节日氛围,在现场参与花车上上签许愿表白活动,可以领取到小型七夕花束伴手礼,我们也希望大家能够将自己的七夕爱情故事写在卡片上,让花车带着大家的爱情故事一起传递美好祝愿。不能来到现场的顾客也可以通过线上平台参与互动话题,以图文形式讲述自己的浪漫故事。”孙辉告诉记者。



晓月湖畔 水天一色

本报讯(记者 赵智和)8月18日,记者来到晓月湖畔,只见800多年的卢沟桥,石狮屹立、威严依旧,虽然经历了百年一遇的强降雨和波涛汹涌的洪水,安然无恙、岿然不动。湖面上白鹭、鸥鹭、白骨顶鸡或戏水或觅食或静静地站在枯树枝上。蓝蓝的天上白云朵朵,晓月湖两岸郁郁葱葱,湖面像一面镜子映出蓝绿交织的美丽画面。受强降雨影响,晓月湖部分设施被冲毁,目前正在加快推进河道淤泥、垃圾和倒伏树木的清理工作,开园时间另行通知。

使用5G实时传输技术 分有动力和无动力两种模式行驶 莲花池公园20多只“火烈鸟”即将开航

本报讯(记者 原梓峰 李娜)连日来,不少市民发现,莲花池公园湖区的东码头新增了几十艘火烈鸟和鸳鸯造型的游船,码头设施也都焕然一新,湖面上还新增了一处火烈鸟造型的大浮台,大家纷纷好奇何时才能登船游玩一圈。记者从游船运营方丰台文旅集团获悉,莲花池公园游船迎来了相关部门在正式开航前的最后一次安全设施检查,更新提质后的游船项目不日即将开航。

8月18日上午,记者来到莲花池公园,天空湛蓝如洗,夏日的公园里草木葱茏,立秋后的天气不再那么闷热,丛林间袭来阵阵凉风,行走在湖边步道上偶尔还能看到一支支晚荷随风起舞。广场舞旋律轻快悠扬,健身广场上支老百姓自发组成的乐队正在热情高唱,亮粉色的火烈鸟浮台静静地漂在湖中央,似乎是在呼应人们在夏日里的火热激情。伴随着阵阵歌声和乐声,记者来到了湖区南码

头,只见20多艘火烈鸟和鸳鸯造型的崭新游船整齐地停靠在湖边,等待游人上船体验。

运用5G实时传输系统 系丰台目前最大通航水域

更新提升后的游船项目不仅设施全是新的,运行模式也有很大改进,游客不用像以往那样先买票然后再排队上船,而是可以通过立在码头旁边的“莲花池自驾船数字化运营系统”实时了解当前可选择的游船数量,穿戴好救生衣后可以直接上船,上船后再扫码支付,支付成功后游船通电开始记录时间,同时游船会自动播报安全须知,临近不同收费时段游船还会提前发出语音提醒。

丰台文旅集团首席技术官赵文旺介绍:“这套运营系统里使用了5G实时传输技术,不仅在时间计算上会更准确,减少一些消费纠纷,而且游客下船后通过扫描数字化运营系统上的退款

二维码就能实现押金秒退。此外,这个系统还有一个重要功能,就是当游客在湖中的游船上需要帮助时也可以扫码求助,工作人员可以在系统界面看到游船的实时定位以及游客支付时关联的手机号码,及时与游客取得联系并前往游船所在位置施救。”

采访期间,记者恰好遇到北京市交通委员会丰台运输分局的工作人员前来进行开航检验。该局水运(海事)与驾培管理科相关负责人告诉记者,这是他们第二次过来检验,此前已经对游船码头、灭火设施、救生圈救生衣等救生设备进行了仔细查验,此次主要检查船舶合格证、救生员、救生艇等是否符合要求。他说:“莲花池公园这边的通航水域应该有近10万平方米,是目前丰台区通

航水域面积最大的区域,按照规定至少要有两艘救援艇,5位救生员。如果所有条件合格的话就可以开航了,之后我们还会进行例行的安全检查,确保市民的旅游安全。”

充分考虑市民需求 湖中赏景别有新意

穿上救生衣,记者登上一艘游船提前体验了一下湖中赏景。随着工作人员扫码完成,游船稳稳地启动,没有明显颠簸,船上空间宽敞,可以选择有动力和无动力两种模式行驶。在无动力模式下,游船在湖面上自在漂浮,四周静谧而惬意,唯有微风轻徐、水鸟翩跹,远处的古都美景仿佛触手可及,让人不禁流连这难得的水上时光。如果想要快速到达湖中央的火烈鸟浮台,就可以选择有动力模式,有动力模式的噪音也不大,不会影响游客之间的交流。工作人员告诉记者,正式开航后,湖中的火烈鸟浮台还有一些隐藏玩法,届时游船上会配备电子枪,当游船驶到浮台附近时,游客可以拿着电子枪射击火烈鸟身上的白点位置,感应成功后,火烈鸟头顶的王冠上就会出现喷泉,而且它还会唱歌。

“这些火烈鸟造型的游船是我最喜欢的芭比粉色,看着就很时尚,而且在水面上还很醒目,感觉会很安全,刚才孩子一眼就看到了那个大大的火烈鸟浮台,特别期待开航后能带着孩子去玩一下。”正在湖边带孩子游玩的年轻妈妈石女士告诉记者。

莲花池公园游船项目是丰台文旅集团今年在区属公园里全新升级打造的首个游船项目。丰台文旅集团副总经理胡振兴介绍,今年是北京建都870周年,民间有言“先有莲花池,后有北京城”,丰台文旅集团专门集合了一批科技资源和自身的文旅资源,在古老的莲花池畔升级打造了全新的游船体验项目,相较传统游船项目,新的游船体验项目不仅把安全性放在首位,还增加了一些科技感、便利性,比如游船的自稳定系统、5G实时传输系统以及救援系统等等。同时针对莲花池公园老年群体和孩子比较多的特点做了一些新的软硬件改造,期待新的游船项目投入使用后能给广大市民带来不一样的游园体验。

“目前已经就位了25艘游船,包括4人船和6人船,后期我们将根据游客需要持续增加游船数量,预计最多会有70艘游船,希望届时能够最大限度满足游客游玩需求,让‘火烈鸟’号成为莲花池公园的打卡新地标。”胡振兴说。



20多艘火烈鸟造型的崭新游船整齐地停靠在湖边。原梓峰 摄